

Взр. Москва, 1995 - 2 ноября - 46

# Просто Оня

Иосифу Леонидовичу ПРУТУ (для близких и друзей — просто Оне ПРУТУ) — девяносто пять лет. Дата внушительная, красивая, по всем статьям достойная такого удивительного человека. И не только потому, что Прут — известный талантливый драматург, сценарист, автор произведений, давно и заслуженно вошедших, как говорится, в золотой фонд отечественного кино и театра. Это в конце концов случается и с другими. Но Прут ко всему этому — личность уникальная, неповторимая, немного даже фантастическая. Его биография — это панорама событий необычных, из ряда вон выходящих, почти невероятных, калейдоскоп удивительных эпизодов, встреч, знакомств, остросюжетных историй. Создается впечатление, что этот человек все на свете видел, всюду побывал, при всем присутствовал. Конечно, при всей динамичности своей натуры Иосиф Леонидович не мог всюду поспевать. Так, например, к взятию Бастилии он просто опоздал родиться. А не принимал участия во взятии Зимнего дворца только потому, что был в это время занят в другом месте — воевал во Франции в составе русского экспедиционного корпуса и за участие в боях под Верденом получил французскую правительственную награду. Впрочем, если верить в переселение душ (а мы последнее время как-то к этому склоняемся), то я допускаю, что Оня Прут воплощался в одного из неукротимых санкюлотов Великой французской революции, он мог быть в своих предыдущих ипостасях и д'Артаньяном, и Сирано де Бержераком, и бароном Мюнхгаузеном и графом Сен-Жерменом, владевшим тайной трех карт.

Прут — активный и популярный общественный деятель, без которого, как правило, не обходится ни одно культурное мероприятие столицы, желанный гость на всех юбилеях, годовщинах, вечерах воспоминаний. Он все про всех знает, великолепный оратор и рассказчик. Слушать его — одно удовольствие, причем в то время, как слушатели покатываются со смеха, Прут сохраняет абсолютно серьезное и даже несколько удивленное выражение лица.

Иосиф Леонидович обладает удивительным даром живого и веселого общения с людьми, независимо от их пола, возраста, характера и служебного положения, что окружает его некой доброй «аурой», которой он способен сближать людей как бы и «заочно». Мне



не раз приходилось наблюдать — спросишь незнакомого или полужнакомого человека: «А вы знаете Оню Прута?». И лицо его расплывается в улыбку: «Как же, как же... Кто ж его не знает!». И между вами уже установлен дружеский контакт, и вы наперебой начинаете рассказывать друг другу забавные истории и переходящие из уст в уста крылатые словечки Прута. Но главное — он добрый. И не просто доброжелательный, а что гораздо важнее — доброделающий, доброоказывающий, добропомогающий людям.

Итак, Оне Пруту — девяносто пять. И все же он моложе меня. На целых два месяца. И я искренне благодарен нашей славной «Вечерке» за предоставленную мне возможность всенародно поздравить моего молодого друга и его чудесную подругу, жену Леночку Черняк, пожелать им благополучия, благоденствия, счастья!

Борис ЕФИМОВ